

为何上涨？何时回稳？

——透视当前蔬菜价格走势

“蔬菜价格涨至‘过过年价’”“黄瓜大涨150%”“丝瓜、红辣椒高峰时期均达20块钱一斤”……近段时间，不少网友在社交媒体上反映部分蔬菜价格上涨明显。记者近日在北京、山东、贵州、海南等地调研发现，高温多雨等多重因素叠加推动菜价上涨。不过，在短期冲击性、季节性影响退去之后，价格有望逐步回稳。

蔬菜价格较往年同期涨幅偏高

在北京新发地农产品批发市场，记者看到，拥挤排列的冷藏车、厢式货车敞着后厢，展示着码放整齐的捆捆蔬菜。“小白菜原先8毛1斤，这个月涨到4块多。”摊主王女士说，进货的小白菜产自河北香河，当地暴雨不仅影响小白菜产量，也给进货增加了难度。

新发地市场相关负责人告诉记者，8月19日，新发地市场蔬菜批发的加权平均价为4元/公斤，比上个月上涨37.93%，比去年同期上涨28.21%。据统计，今年8月中旬的价格在近5年同期中处于最高点。

传统的夏秋季蔬菜产区如黄淮海地区、长江中下游地区、环渤海地区蔬菜价格也同时出现上涨。寿光农产品物流园蔬菜指数月评显示，7月份监测的十大蔬菜类别指数中，有7类上涨。8月12日至18日当周监测的十大蔬菜类别指数中，有9类上涨，上涨明显的类别是白菜类、菜豆类、叶菜类、水生类。

在安徽安庆一家商超，不少市民在蔬菜专区选购。市民王女士告诉记者，最近半个月，菜价总体有所上涨，特别是菠菜、上海青等鲜叶菜价格涨幅较大。

每年5月到10月是海南瓜菜的生产淡季，由于本地蔬菜产量有限，供给需从

岛外大量调运。“今年蔬菜主产区省份降雨偏多影响产量，进一步拉高了价格，目前各类蔬菜收购价格平均每斤上涨了1元到1.5元。”海口市菜篮子食品工程有限公司农业生产部基地主管陈建华说。

国家统计局数据显示，7月份，鲜菜价格环比上涨9.3%，同比上涨3.3%。农业农村部发布的全国“菜篮子”产品批发价格指数从6月20日的111.57上升到8月20日的134.11，上涨20.2%；重点监测的28种蔬菜平均价格从4.32元/公斤上升至6.09元/公斤，涨幅40.97%。

多重因素叠加推动菜价上涨

从历年规律看，蔬菜价格呈季节性波动。七八月份，高温多雨的天气不利于露地蔬菜生长，一般每年这个时候菜价都会转入上行通道。

为何今年菜价涨幅更大？

极端天气是一大因素。中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶介绍，今年暑期，我国总体降雨偏多，湖南、山东、四川、安徽等地出现强降雨、雷暴大风等强对流天气，一些地方还遭遇洪涝灾害，导致当地蔬菜生产、采收及外运受阻。

不利天气让不少蔬菜种植户深受其扰。“受今年夏天高温、高湿等多变气候影响，病虫害多发，蔬菜品质有所下降、产量相对减少。”山东省寿光市诚麟蔬菜专业合作社负责人张春宝说。

有着10多年蔬菜种植经验的寿光光化镇信家桥村菜农信登庆告诉记者，频繁降雨加上持续高温，大棚菜长势不如往年。为了减少高温天气的影响，棚膜上用了遮阳网和降温剂，降低高温伤害，增加了种植成本。

高温和连续强降雨不仅导致蔬菜产量下降，还影响了蔬菜品质，增加了蔬菜的采收难度和储存保鲜费用。此外，我国蔬菜生产和销区相对分离，跨区域调运进一步增加了物流成本。

“产量靠前的几个蔬菜大省占全国供应量的比重较高。今年暑期暴雨等天气对蔬菜尤其是鲜叶菜的跨区域调运产生了一定影响，导致蔬菜的收购和物流成本有所增加，从而阶段性、暂时性推升零售菜价涨幅。”中国宏观经济研究院经济研究所副所长郭丽岩说。

不过，业内人士指出，今年蔬菜价格上涨，与市场上曾出现的“姜你军”“蒜你狠”等价格垄断现象有所不同。鲜叶菜冷库冷链贮存成本高、损耗率高，加上各地压实“菜篮子”市长负责制，哄抬价格、囤积居奇的违法成本高，资本炒作的可能性不大。

价格有望逐步回稳

蔬菜价格后期走势如何？业内人士分析指出，蔬菜生长周期相对较短。在短期冲击性、季节性影响退去之后，前期因灾受损地区的蔬菜生产逐步恢复，推迟上市的蔬菜陆续上市，市场供应量有望持续增加，价格也将逐步回稳。

农业农村部数据表示，目前，全国蔬菜在田面积1.06亿亩，同比增加90万亩，仍处于年内较高水平，稳产保供有基础。

“尽管季节性上涨因素仍然存在，部分品种可能出现茬口衔接不畅，但后期北方及高山、高原地区的冷凉蔬菜逐渐进入采收旺季，市场供应充足，预计蔬菜价格上行空间有限。”张晶说。

上海组织蔬菜生产基地加强田间管

理和采收作业，抢种鸡毛菜、米苋等耐高温速生蔬菜；北京协调新发地等主要批发市场进一步拓宽供货渠道，组织大型连锁超市和直营直供企业加大基地直采力度……从生产前端到零售末端，各地多措并举稳住百姓“菜篮子”。

山东潍坊寿光为全国重要的蔬菜生产和集散中心。在寿光农产品物流园，凌晨3点这里已是一片忙碌。来自河北、内蒙古、宁夏、山西、陕西以及东北地区的西红柿、黄瓜、白菜、芹菜、西葫芦等蔬菜在这里交易，目前日交易量约6000吨。

“为了应对高温，我们加快了进货、出货节奏，缩短蔬菜在市场停留时间。同时，为平抑菜价，物流园在加强产销衔接、蔬菜集货等方面持续发力，通过调运、增加耐储蔬菜等方式，让各地市民的‘菜篮子’拎得更稳。”寿光市商务局党组成员王海涛说。

在贵州省威宁县，蔬菜种植大户刘志正忙着将20吨白菜发往四川成都。“我们这里海拔2000米以上，适合种植反季节蔬菜。当前采摘的蔬菜都是直接运到省外，比如白菜、豌豆尖主要发到四川、重庆等地，红菜薹主要供应上海、北京、西安、武汉等地。”刘志说。

农业农村部有关负责人表示，针对近期灾害性天气，将压紧压实“菜篮子”市长负责制，合理安排蔬菜品种结构、种植规模和上市茬口，引导主产区与大中城市进一步加强供需对接，加强“菜篮子”产品生产情况调度和市场动态监测，保障供应充足、价格稳定。

（新华社北京8月21日电 记者 潘洁 于文静 韩佳诺）

港澳各界热切期盼内地奥运健儿到访

新华社香港/澳门8月21日电（记者 王子江 郭雨祺 刘刚）巴黎奥运会中国内地奥运健儿代表团将于8月29日至9月2日先后访问香港和澳门。港澳各界人士对此表示热烈欢迎和热切期盼，认为这体现了中央对港澳的关心与支持，让港澳居民共享荣誉和喜悦，进一步激发民族自豪与爱国热情。

香港特区政府行政长官李家超对中央政府安排内地奥运健儿代表团访港表示衷心感谢，称充分体现了对香港的关心关爱。

“我们热切期待代表团到来，与香港市民分享他们的奋进历程和成功经验，弘扬中华体育精神，让香港市民可以一同分享国家队取得骄人成绩的喜悦，增强香港市民尤其青少年的爱国热情和民族精神。”李家超说。

中国香港足球总会会长贝钧奇表示，内地健儿再次在奥运取得佳绩后访港，与香港市民分享喜悦，令香港全城兴奋，也巩固内地与香港的情谊。

贝钧奇希望香港运动员通过与奥运健儿交流奋斗经验，互相切磋，提升自身技术水平。他也期望内地未来能继续加强与香港合作发展体育事业，积极促进粤港澳大湾区的联合培训等活动。

香港体育学院董事局副主席郑

（上接一版）12月，中共中央给寿县发来指示信，指出：寿县是豫皖苏区的区域之一，发动游击战争是当前的中心任务。同时，派巡视员来寿县指导工作，并改组了寿县县委。1932年夏，中共临时中央局为加强对皖北各县党组织的领导，支援豫皖苏区军民保卫红色根据地，决定把皖西北中心县委分开，成立皖北（寿县）和皖西（合肥）两个中心县委。寿县中心县委成立后，先后指导皖北9县和皖北、豫南12县的工作。1934年10月以后，由于斗争形势严峻，寿县境内党组织基本被破坏，革命形势转入低潮。不久，上海临时中央局来信取消了中心县委。这一时期，凤台县县委也经历多次改组，隶属关系多次变动，1934年10月，因形势恶化，凤台县县委已无法正常开展工作，与上级失去联系。

淮南地区党组织成立后，广大党员积极投身到人民群众中，开展革命活动，加强革命宣传，领导工农群众开展了轰轰烈烈的革命斗争。1923年6月，烈士户籍地地名几经易名，当年的老人多已不在。为了不漏掉其中任何一条线索，刘礼泉成立“我为烈士寻亲”突击队，走访了上百户人家，拨打了上千个电话，终于找到了烈士亲属。

2023年6月，刘礼泉接到为詹家有烈士寻找烈士的求助信息。詹家有是宣城籍烈士，1953年7月16日在东山战斗中牺牲，现安葬于福建漳州市东山烈士陵园。时隔70年，烈士户籍地名几经易名，当年的老人多已不在。为了不漏掉其中任何一条线索，刘礼泉成立“我为烈士寻亲”突击队，走访了上百户人家，拨打了上千个电话，终于找到了烈士亲属。

20多年来，刘礼泉先后帮助20位在战争中牺牲的烈士“找到”亲人；组织参加公益救援1000余次，从洪水中救出18名被困群众；帮助农户销售滞销农产品价值1000余万元；募集1000多万元物资帮助困难群众2万余人……

（转载自8月21日《安徽日报》）

党的中心工作，立足服务大局，坚持政策、宏观把握、实事求是，以经济发展出发点和落脚点进行创新，确保制度体系的科学性、合理性和可操作性，为党组织的运行提供有力保障。

2.加强监督反馈，切实执行到位

建立完善的监督和跟踪反馈机制，及时发现和纠正制度执行中存在的问题。通过定期检查、专项督查等方式，及时通报制度落实和整改情况，确保各项制度得到有效执行和落实。

五、促进党建与业务融合发展

1.统筹推进党建与业务，实现党建与业务相互促进

做好统筹谋划，坚持把支部工作与业务工作同步考虑，将党建工作与业务工作的相互促进、相得益彰。在具体工作中，注重将理论学习成果转化为提高履职尽责本领和破解基层社会治理难题的思路。

2.发挥先锋模范带头作用，提升组织综合力量

强化党员宗旨意识，提高责任感和使命感，引导党员在本职岗位上发挥先锋模范作用，带领群众攻坚克难。通过树立典型、表彰先进等方式，激发广大党员的争先意识，提升组织的积极性和创造力。

全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力是一个系统工程，需要从组织建设、思想政治教育、密切联系群众、制度创新和融合发展等多个方面入手，才能确保党组织始终保持旺盛的生命力和强大的战斗力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强的政治保证和组织保障。

（作者单位系淮南市消费者权益保护委员会）

一位退役军人的公益情怀

——记宣城市机关事务管理局公车平台队长刘礼泉

安徽日报记者 罗鑫

“饭店老板说宣城有‘路途卫士’公益救援，给了电话，我就试试。刘队长没5分钟就赶过来了，很快搭好了电，也不收费，宣城人热情又实在！”陈先生感动地说。

“我家就在附近，随身带着救援装备，里面有便携式移动电源，非常方便。”刘礼泉告诉记者，“目前‘路途卫士’公益救援很成熟，宣城很多商户、市民都了解这个项目，开车有困难，随时找我们。”

怎么想到做“路途卫士”宣城市全域旅游公益救援服务项目？被问及初心，刘礼泉说：“我本身工作跟车打交道，特别清楚开车运行如果出现困难，特别让人头疼。宣城旅游资源丰富，自驾游客不少，我们做公益救援项目也是为促进全域旅游发展贡献自己的一份力量。”

2019年，刘礼泉策划发起了“路途卫士”公益救援服务项目，有效解决了偏远地区节假日或深夜车辆遇险救援难题。如今，上千名志愿者加入“路途卫士”公益救援活动，救援次数1万余次。2022年，“路途卫士”公益救援项目荣获第六届中国青年志愿服务项目大赛金奖。

“这么多年热心公益，跟我参军入伍

的经历密切相关。”刘礼泉告诉记者，1996年12月，他从宁国市光荣入伍，在部队期间多次被评为优秀士兵、优秀士官，2001年退役。部队的锤炼，在刘礼泉心中种下了学雷锋的种子，也培养了他吃苦耐劳、雷厉风行的作风。

2022年5月，在一次志愿活动中，刘礼泉偶然看到一家商店门口悬挂的国旗脱了线、褪了色。回到家里，国旗破损的样子始终浮现在他的脑海中。刘礼泉再次赶到商店，经他劝说，商户同意将破损国旗取下。

“我当时就萌生了一个想法，组建一支老兵国旗护卫队，维护国旗的尊严。”刘礼泉告诉记者，在多方帮助和努力下，2022年8月，宣城市老兵国旗护卫队正式成立。

“看到招募令第一时间报了名，通过选拔培训正式入队。每个星期六晚上训练，我们很珍惜和热爱守护国旗的机会。”老兵国旗护卫队队员赵亚军告诉记者，站军姿时，每个人头顶矿泉水、腿夹扑克牌；踢正步时，必须拿线去量整不整齐……

围绕“知国旗、爱国旗、护国旗”，目前

新时代全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力

程国金

等形式，加强党员之间的交流与沟通，形成良好的学习氛围和团队精神，把握党员思想动态，增强党员对党组织的忠诚度和归属感。

二、强化思想政治教育

1.强化政治理论学习，提升党员政治素质

党员是党组织的细胞，提高党员素质是增强党组织凝聚力和战斗力的关键，必须加强党员政治理论学习，提升党员政治素养。动员党员将集中学习和个人自学相结合，通过定期集中学习、专题培训、交流研讨等形式活动，引导党员深入学习党的理论、路线、方针和政策，帮助党员干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

2.宣传正面典型，形成赶超氛围

从一定意义上说，基层党组织的凝聚力和战斗力取决于党确立的理想信念对党员群众的凝聚力和感召力，取决于党员队伍具备过硬的政治素质和优良的工作作风。要积极探索政治素质过硬、业务能力突出的党员，发挥先进典型的示范效应，激发党员的上进心和拼搏精神，形成比学赶超的良好氛围。

3.强化意识形态，筑牢思想防线

构建意识形态工作大格局，确保党组织始终沿着正确的方向前进。意识形态工作是党的一项极端重要工作，关乎旗帜，关乎道路，关乎国家的政治安全。要落实党管意识形态原则，牢固树立底线思维，强化风险意识。明确当前意识形态工作面临的新情况、新挑战，加强意识形态的宣教引导，加大意识形态工作队伍培

榜样

人物名片

刘礼泉，宣城市机关事务管理局公车平台队长，投身公益事业20余年，累计志愿服务时长2万多小时，先后获得中国好人、安徽省青年志愿者优秀个人、安徽省学雷锋志愿服务先进典型等荣誉。

人物寄语

学雷锋不仅体现在助人为乐、爱岗敬业上，也体现在用心展示国家形象、捍卫国家尊严上。我们胸膛里装着的不仅是国家荣誉，更是每个人的爱国心。

8月17日晚11点半，宣城市机关事务管理局公车平台队长刘礼泉接到了一通归属地杭州的陌生电话——杭州市民陈先生一行在宣城市区吃完夜宵后，准备返回杭州，发现汽车因为大灯忘关而亏电，启动不了。

基层党组织作为党的神经末梢，直接联系和服务群众，是党的工作和战斗力的基础。建党100多年来，中国共产党始终把加强基层党组织建设作为党的建设工作中一项抓基础打基础的重要任务。当前，随着社会经济的发展和国际局势的变化，基层党组织面临着新的挑战和机遇。如何全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力，成为新时代党建工作的重要课题。

一、切实加强组织建设

1.健全组织架构，提升组织行动力

组织建设是提高基层党组织凝聚力和战斗力的基础。重视党的基层组织建设，严密党的组织体系，是实现党的凝聚力和战斗力的重要保障。加强组织建设需要完善从基层党支部到地方党委的组织网络，确保基层党组织体系严密、运行顺畅、覆盖全面。通过健全组织架构，增强党组织的整体性和统一性，为提升凝聚力和战斗力奠定坚实基础。

2.加强党员管理，永葆队伍纯洁性

建立党员信息管理系统，对党员干部实施动态管理，在日常工作中注重规范党员发展、教育和考评工作。通过加强党员管理培训，提升党组织党员的整体素质和政治觉悟，使党员成为党组织中的活跃细胞和有力支撑。增强基层党组织的凝聚力和战斗力，是增强党的先进性和纯洁性建设的强基固本工程。

3.完善组织生活，把握党员思想动态

新形势下，提高党的基层组织的凝聚力和战斗力，要把党的基层组织建设好，需要汲取党的建设的历史经验，严格执行“三会一课”制度，确保组织生活的正常化和规范化，推进政治理论学习和服务经济社会常态化。通过组织生活会、支部党员大会

声明

淮南市谢家集五交化商场职工武敏，（身份证号：340404197910200229），更名为武燕（身份证号：340404197910200229），两个姓名同属一个人。

特此声明！

武燕

2024年8月21日

